

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

7 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1828

09-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പച്ചത്തേങ്ങ സംഭരണ പദ്ധതി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"> ശ്രീ ഒ . ആർ. കേളു ശ്രീ കെ.വി.കുഞ്ഞമ്മദ് കട്ടി മാസ്റ്റർ, ശ്രീ മുരളി പെരുമ്പള്ളി, ശ്രീ ജി സ്റ്റീഫൻ </p>	<p align="center"> ശ്രീ പി. പ്രസാദ് (കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി) </p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് നാളികേരത്തിന്റെ വിലയിടിവ് മൂലം പ്രതിസന്ധിയിലായ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി ആരംഭിച്ച പച്ചത്തേങ്ങ സംഭരണ പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) ഉണ്ട്. കേര കർഷകർ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുവാനും സംസ്ഥാനത്തെ നാളികേര ഉല്പാദനം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാനുമാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ 14.01.2022 ലെ സ.ഉ. (കെ) നം. 3/2022/കൃഷി ഉത്തരവ് പ്രകാരം പച്ചത്തേങ്ങ സംഭരണം പുനരാരംഭിച്ചത്. കേരഫെഡ്, VFPCCK, കേരള സംസ്ഥാന നാളികേര വികസന കോർപ്പറേഷൻ (KSCDC) എന്നിവ മുഖേന പച്ചത്തേങ്ങ കിലോയ്ക്ക് 32/- രൂപ സംഭരണ വില നൽകിയാണ് സംഭരിച്ചു വരുന്നത്.</p> <p>07-11-2022 ലെ സ.ഉ (സാധാ)നം.981/2022/കൃഷി സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം നാളികേര സംഭരണം ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനും സംഭരണ പ്രക്രിയയിൽ ഉണ്ടാകുന്ന വിഷയങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനും കൃഷി ഡയറക്ടർ അധ്യക്ഷനായും കൃഷി അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർ (മാർക്കറ്റിങ്ങ്)കൺവീനറായും നാളികേര മോണിറ്ററിങ് കമ്മിറ്റി സർക്കാർ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റി ആഴ്ച തോറും നാളികേര സംഭരണ പുരോഗതി വിലയിരുത്തി വരുന്നുണ്ട്. 03-12-2022 ൽ കൂടിയ നാളികേര മോണിറ്ററിങ് കമ്മിറ്റി യോഗത്തിൽ, സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിൽ 79 സംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴി 6001.12 MT പച്ചത്തേങ്ങ സംഭരിച്ചതായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 79 കേന്ദ്രങ്ങളിലൂടെയാണ് പച്ചത്തേങ്ങ സംഭരണം നടത്തി വരുന്നത്. കൂടുതൽ സംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിച്ച് കേരകർഷകനെ സഹായിക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ കേരഫെഡിനോട് 27 സംഭരണ കേന്ദ്രവും, VFPCCK യോട് 28 സംഭരണ കേന്ദ്രവും KSCDC യോട് 30</p>

		<p>സംഭരണ കേന്ദ്രവും അധികമായി ആരംഭിക്കുവാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കേരഫെഡും, VFPCK യും ആരംഭിക്കുന്ന പുതിയ സംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ 11 എണ്ണം വീതം Mobile Procurement Centre ആയി പ്രവർത്തിക്കുന്നതാണ്. കൂടാതെ ജില്ലാതലത്തിൽ നാളികേര സംഭരണ പുരോഗതി വിലയിരുത്തുന്നതിനായി അതതു ജില്ലകളിലെ പ്രിൻസിപ്പൽ കൃഷി ഓഫീസർ, സഹകരണ സംഘം ജില്ലാ ജോയിന്റ് രജിസ്ട്രാർ, കേരഫെഡ് പ്രതിനിധി എന്നിവർ ഉൾപ്പെട്ട ജില്ലാ തല സമിതി പച്ചത്തേങ്ങ സംഭരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തുന്നു.</p>
(ബി)	<p>കൊപ്രയിൽ നിന്ന് ഉല്പാദനം നടത്തുന്നവർക്ക് സംഭരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ച നാഫെഡ് മാനദണ്ഡങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തെ കൊപ്ര സംഭരണത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുകയുണ്ടായോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കൊപ്രയുടെ വില താഴ്ന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ കൊപ്രയുടെ താങ്ങുവില (പി.എസ്.എസ്.) പദ്ധതി 2022 പ്രകാരം സഹകരണ സംഘങ്ങൾ മുഖേന കൊപ്ര സംഭരിച്ച് നാഫെഡിന് കൈമാറുന്നതിന് കേരഫെഡിനെയും, മാർക്കറ്റ് ഫെഡിനെയും, VFPCKയെയും സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ ഏജൻസിയായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നാഫെഡിന്റെ കരാറിൽ സംഭരണ ഏജൻസികളിൽ സ്വന്തം ആവശ്യത്തിനായി സംഭരണ കാലയളവിൽ കൊപ്ര സംഭരിക്കാൻ പാടുള്ളതല്ല എന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിൽ കൊപ്ര സംഭരണത്തിനായി കേരഫെഡിനെ ആ clause-ൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കണമെന്ന് കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് നിരന്തരം ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നുവെങ്കിലും കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ നിന്നും അനുകൂലമായ മറുപടി നാളിതുവരെ ലഭ്യമായിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ കൊപ്ര സംഭരണത്തിന് അർഹിക്കുന്ന വേഗത കൈവരിക്കുവാൻ ആദ്യ സാധ്യമായിട്ടില്ല. തുടർന്ന് രണ്ടാം നോഡൽ ഏജൻസിയായ മാർക്കറ്റ്ഫെഡിലേക്ക് സംഘങ്ങളെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് സംഭരണം ത്വരിതപ്പെടുത്തി. സംഭരണ കാലാവധി 31.03.2023 വരെ നീട്ടണമെന്നും കേരഫെഡിനെ കൂടി സംഭരണ ഏജൻസി ആക്കത്തക്കവിധം വ്യവസ്ഥയിൽ മാറ്റം വരുത്തണമെന്നും കേരള സർക്കാർ കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് 14.11.2022 തീയതിയിലും അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>നാളികേര കർഷകരുടെ ക്ഷേമത്തിനും നാളികേര മേഖലയുടെ സമഗ്ര വികസനത്തിനുമായി സീകരിച്ചു വരുന്ന പരിപാടികൾ അവലോകനം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകാമോ?</p>	<p>(സി) ഉണ്ട്. (എ). നാളികേരത്തിന്റെ ഉല്പാദനവും ഉല്പാദനക്ഷമതയും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി അത്യുല്പാദനശേഷിയുള്ള തെങ്ങിൻ തൈകൾ നട്ടുപിടിപ്പിക്കൽ, നിലവിലുള്ള തെങ്ങിൻ തോട്ടങ്ങളുടെ പരിപാലനം എന്നിവയാണ് 2022-23 വർഷത്തിൽ നാളികേര വികസന പദ്ധതിയിൽ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.</p>

അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് "സമഗ്ര നാളികേര പുനരുദ്ധാരണ - നടീൽ പരിപാടികൾ" നാളികേര മിഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇതിനായി 7390.00 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതി പ്രകാരം താഴെ പറയുന്ന പദ്ധതി ഘടകങ്ങളിലൂടെ നാളികേര കർഷകർക്ക് സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നു.

a) കേരഗ്രാമം ഒന്നാം വർഷം പ്രവർത്തനങ്ങൾ:

2022-23 വർഷത്തിൽ, ഒന്നാം വർഷം 100 ഹെ. വിസ്തൃതിയുള്ള 100 കേരഗ്രാമങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നു. നാളികേരത്തിന്റെ ഉല്പാദനവും ഉല്പാദനക്ഷമതയും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി തെങ്ങിന് തടമെടുക്കൽ, കുമ്മായം ചേർക്കൽ, തൊണ്ട് അടുക്കൽ, ഇടവിളകൃഷി പ്രോൽസാഹിപ്പിക്കൽ, സംയോജിത കീടരോഗ നിയന്ത്രണം, സംയോജിത വളപ്രയോഗം, രോഗം ബാധിച്ചതും പ്രായം ചെന്നതുമായ തെങ്ങുകൾ വെട്ടിമാറ്റി പുതിയ തൈകളുടെ നടീൽ, ജലസേചന സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തൽ, മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ പ്രോൽസാഹനം എന്നിവ ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് 100 ഹെക്ടർ തുടർച്ചയായി തെങ്ങ് കൃഷിയുള്ള പ്രദേശത്താണ് കേരഗ്രാമം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഒരു കേരഗ്രാമത്തിന് 25.67 ലക്ഷം രൂപ ധനസഹായം നൽകുന്നു.

b) കേര രക്ഷാവാർഷികം :

തെങ്ങിന്റെ വിളവ് കൂട്ടുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി മണ്ണിന്റെ വളക്കൂർ വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ പച്ചിലവളവിത്ത് (പയർ, ഡെയിഞ്ച, ചണമ്പ്) ഒരു തെങ്ങിന് 6.25 രൂപ നിരക്കിൽ സബ്സിഡിയായി നൽകുന്നു. കൂടാതെ ശീമക്കൊന്ന വെച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി ശീമക്കൊന്ന കമ്പുകൾക്ക് രണ്ടു രൂപ നിരക്കിൽ സബ്സിഡി നൽകുന്നു. കൂടാതെ തെങ്ങിനെ ബാധിക്കുന്ന പ്രധാന കീടങ്ങൾ, (പ്രത്യേകിച്ച് കൊമ്പൻചെല്ലി, ചെമ്പൻചെല്ലി) രോഗങ്ങൾ, അവയുടെ നിയന്ത്രണ മാർഗ്ഗങ്ങൾ എന്നിവയെക്കുറിച്ചുള്ള പരിശീലനവും നൽകുന്നു.

c) കേരഗ്രാമം രണ്ടാം വർഷം :

2022-23 വർഷത്തിൽ, 84 കേരഗ്രാമങ്ങൾക്ക് തെങ്ങിൻ തോപ്പുകളുടെ സംയോജിത പരിപാലനം, പഞ്ചായത്തുതല കേരസമിതികൾക്കുള്ള ധനസഹായം, കൃഷി വേനുകളുടെ പ്രവർത്തന

ചെലവ് / കേരഗ്രാമം എന്നീ ഘടകങ്ങൾക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്നു.

d) കേരഗ്രാമം മൂന്നാം വർഷം:

2022-23 വർഷത്തിൽ, 15 കേരഗ്രാമങ്ങൾക്ക് തെങ്ങിൻ തോപ്പുകളുടെ സംയോജിത പരിപാലനം - വളമിടൽ - ജൈവവളം/ രാസവളം എന്നീ ഘടകങ്ങൾക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്നു.

e) നാളികേര വികസന കാൺസിലിന്റെ ഭാഗമായി നല്ല ഇനം തെങ്ങിൻ തൈകളുടെ വിതരണം:

തെങ്ങിന്റെ വിസ്തൃതിവ്യാപനം ലക്ഷ്യമിട്ട് 10 വർഷത്തെ വികസന കാഴ്ചപ്പാടോടുകൂടി 2018 മുതൽ 2028 വരെ, മുന്തിയ ഇനം തെങ്ങിൻ തൈകൾ (നെടിയ ഇനം , കറിയ ഇനം, സങ്കരയിനം) 50 % സബ്സിഡി നിരക്കിൽ കർഷകർക്ക് നൽകിവരുന്നു. കൃഷി വകുപ്പ് ഫാമുകൾ, കേരള കാർഷിക സർവകലാശാലയുടെ ഗവേഷണ കേന്ദ്രങ്ങൾ, ആറളം ഫാർമിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ, നാളികേര വികസന ബോർഡ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള തെങ്ങിൻ തൈകൾ ആണ് കർഷകർക്ക് നൽകുന്നത്. 2022 -23 വർഷത്തിൽ 12,87,520 എണ്ണം തെങ്ങിൻ തൈകൾ ആണ് വിതരണം ചെയ്യുന്നത്.

f) വിത്ത് തേങ്ങാ സംഭരണവും തെങ്ങിൻ തൈ ഉല്പാദനവും:

വിത്ത് തേങ്ങാ സംഭരണ കാലയളവിൽ 16.5 ലക്ഷം നെടിയ വിത്ത് തേങ്ങയും, 1.5 ലക്ഷം കറിയ ഇനം വിത്ത് തേങ്ങയും, 2 ലക്ഷം സങ്കരയിനം വിത്ത് തേങ്ങയും ഉൾപ്പെടെ ആകെ 20 ലക്ഷം വിത്ത് തേങ്ങകൾ കർഷകരിൽ നിന്നും സംഭരിക്കുവാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. നെടിയ ഇനം വിത്തു തേങ്ങയ്ക്കും, കറിയ ഇനം വിത്ത് തേങ്ങയ്ക്കും 70 രൂപ പ്രകാരവും സങ്കരയിനം വിത്ത് തേങ്ങയ്ക്ക് 75 രൂപ പ്രകാരവും വില നൽകിയാണ് കർഷകരിൽ നിന്നും ശേഖരിക്കുന്നത്.

(ബി) പച്ചത്തേങ്ങ സംഭരണം

കൂടാതെ കർഷക താത്പര്യം സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്ത് കാർഷികോല്പന്നങ്ങൾക്ക് ന്യായവില ഉറപ്പുവരുത്തുവാനും നാളികേരത്തിനുണ്ടാകുന്ന വിലയിടിവ് തടയുവാനും സംസ്ഥാനസർക്കാർ നിരവധി പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പാക്കുകയാണ്. കർഷകർ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുവാനും സംസ്ഥാനത്തെ നാളികേര

ഉല്പാദനം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാനുമാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ 14.01.2022 -ലെ സ.ഉ. (കെ) നം. 3/2022/കൃഷി ഉത്തരവ് പ്രകാരം പച്ചത്തേങ്ങ സംഭരണം പുനരാരംഭിച്ചത്. കേരഫെഡ് നേരിട്ടും, സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, FPO-കൾ എന്നിവ മുഖേനയും VFPC, കേരള സംസ്ഥാന നാളികേര വികസന കോർപ്പറേഷൻ (KSCDC), തുടങ്ങിയവയുടെ കേന്ദ്രങ്ങൾ മുഖേനയും പച്ചത്തേങ്ങ കിലോയ്ക്ക് 32/- രൂപ സംഭരണ വില നൽകി കർഷകരിൽ നിന്നും സംഭരിച്ചു വരുന്നു.

(സി) കൂടാതെ കാർഷിക മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളുടെ ഉൽപ്പാദനം, വിപണനം എന്നിവ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് 2022-2023 വർഷത്തിൽ 'കാർഷികോല്പന്നങ്ങളുടെ വിളവെടുപ്പാനന്തര പരിപാലനവും മൂല്യവർദ്ധനവും' പദ്ധതി മുഖേന ചുവടെ ചേർക്കുന്ന പരിപാടികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്.

1. കാർഷികോല്പന്നങ്ങളിൽ നിന്ന് മൂല്യ വർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്ന യൂണിറ്റുകൾക്കുള്ള സഹായ പദ്ധതി, കൃഷി വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ചെറുകിട കർഷക കാർഷിക വ്യാപാര കൺസോർഷ്യം (SFAC) മുഖേനയാണ് നടപ്പാക്കുന്നത്. കർഷകരുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഉതകുന്ന തരത്തിൽ മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്ന നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾക്ക് പദ്ധതി പ്രകാരം പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നു. കെട്ടിട നിർമ്മാണം, യന്ത്രവൽക്കരണം, മാലിന്യസംസ്കരണം, ഓഫീസ് ഉപകരണങ്ങൾ തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് മൂലധന നിക്ഷേപത്തിന് അനുസൃതമായി സഹായം നൽകുന്നു.

2. കർഷകരുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ സംഭരിക്കുന്നതിനും അവ പുതുതയോടെയും വൃത്തിയായും സൂക്ഷിച്ച് വിപണനം ചെയ്യുന്നതിനുമായി സൗരോർജ്ജത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന 18 മുച്ചുകു സൈക്കിളുകൾ വാങ്ങുന്നതിന് ഈ വർഷം 20 ലക്ഷം രൂപ നീക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈർപ്പവും താപനിലയും ക്രമീകരിച്ച് ഉല്പന്നങ്ങൾ കേടുകൂടാതെയും പൊടി, മറ്റ് മാലിന്യങ്ങൾ എന്നിവ മൂലം മലിനപ്പെടാതെയും സൂക്ഷിക്കാൻ ഈ ടൈസൈക്കിൾ കാർട്ടുകൾ സഹായകരമാണ്.

3. സൗരോർജ്ജത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന മൊബൈൽ വാഹന വിതരണത്തിനായി 40 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് കാർഷികോല്പന്നങ്ങൾ അതിന്റെ സ്വാഭാവികമായ പുതുത നഷ്ടപ്പെടാതെ ദീർഘകാലം പുതുതായി നിലനിർത്തുന്നു. സൗരോർജ്ജം വാഹനം പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള

ഇന്ധനമായി ഉപയോഗിക്കുന്നതിനാൽ ആവർത്തനച്ചെലവ് കുറവായിരിക്കും. ഒരു പൈലറ്റ് പ്രോജക്ട് എന്ന നിലയിൽ കാർഷിക വിപണനത്തിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന VFPC/HORTICOP എന്നീ സർക്കാർ ഏജൻസികൾക്ക് സൗരോർജ്ജത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന 2 മൊബൈൽ വാഹനങ്ങൾ നൽകാനാണ് തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ